
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do mês de março do 
ano de dois mil e sete, realizada no dia vinte e nove  (última quinta-feira), na Casa dos Conselhos Municipais Augusto Ângelo 
Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para as 
dezesseis horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Gabriel Archanjo Weinem, através de Edital publicado no Diário 
Oficial do Município, número dois mil setecentos e trinta e sete, edição do último dia vinte e quatro, à página dois, tendo como 
assuntos de pauta: primeiro, “Situação das Casas Asilares”; segundo, “Assuntos gerais”. A Reunião efetivamente teve início 
em segunda convocação às dezesseis horas e cinquenta e cinco minutos, após ter sido esgotado o prazo de quinze minutos 
da primeira convocação, quando, então, segundo o Regimento Interno do Conselho, em seu Artigo vinte e quatro, Parágrafo 
primeiro, já havia o quorum necessário de Conselheiros. Registraram sua presença em livro próprio para tal fim dois 
Conselheiros Titular ou Suplentes no exercício da titularidade do Poder Público, e seis Conselheiros Titulares ou Suplentes 
no exercício da titularidade da Sociedade Civil, além de um Participante. Ao iniciar os trabalhos, o Presidente deu as boas-
vindas aos presentes e solicitou a nomeação de um voluntário para exercer a função de secretário. Após aprovação de todos 
os presentes, a conselheira Gabriela de Almeida Falconi é nomeada para função de secretária para esta reunião ordinária. O 
presidente deu seguimento aos trabalhos solicitando a leitura da ata da Reunião Ordinária de fevereiro, transferia para o dia 
quinze do referido mês por causa do feriado de carnaval que foi aprovada pelos presentes. O representante da Fundação de 
Cultura e Turismo ligou para a casa dos conselhos justificando sua ausência devido à convocação de uma reunião pelo 
presidente da Fundação Sr. Marcus São Thiago para tratar da organização da II festa do chocolate. Abrindo à Plenária o 
primeiro item de pauta, o da “Situação das Casas Asilares” o Presidente passou a palavra para a Secretária Executiva que 
leu o relatório da visita ao asilo Bom Pastor realizada no dia doze de março do ano de dois mil e sete. Após a leitura e 
aprovação do relatório o presidente informou que o mesmo seria encaminhado à Dra. Vanessa Quadros Soares Katz 
Promotora de Justiça do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro. Na seqüência foi divulgada uma cópia entre os 
presentes do relatório da visita da Casa de Repouso Árvore da Vida – Filial situada à Rua Santos Dumont número trezentos e 
cinqüenta e oito no Centro na cidade de Petrópolis realizada no dia vinte e seis de março do corrente ano pelos conselheiros 
representando a Sociedade Civil - Gabriela de A.  Falconi e  Gabriel Archanjo Weinem  e Poder Público: Sr. Rogério Alves 
Paiva - Assistente Social representando a Setrac, e Antônio Neves Retondaro Secretaria de Habitação. O sr Leonardo, 
assistente social representante da SETRAC deu a sugestão da implantação de um livro de registro de visitas da casa asilar, 
onde a família deixaria registrada sua presença assim como suas considerações. A sugestão foi prontamente aprovada pelos 
presentes e também foi sugerido pelos conselheiros Elizabeth Limp e Antônio Retondaro que o CMDDPI solicitasse à 
Secretaria de Fazenda uma fiscalização dessas casas asilares já existentes. O assunto gerou amplo debate terminando com 
aprovação do  relatório. O presidente informou que também encaminharia uma cópia deste relatório à Dra. Vanessa Quadros 
Soares Katz respondendo ao seu oficio requisitando esta visita. Após essas leituras, foi aberto o segundo item da pauta, o de 
“Assuntos gerais”. O presidente passou a palavra a conselheira Alexandra Volpato para que ela explicasse a reunião com a 
Dra. Vanessa onde estiveram presentes as conselheiras Alexandra Volpato, Gabriela de A.  Falconi, o presidente  Gabriel 
Archanjo Weinem, a conselheira Sônia Mª Mendonça de Andrade e a conselheira da SETRAC a sra. Érika Rangel. Durante a 
explicação, outras informações relevantes foram transmitidas pela conselheira Gabriela Falconi detalhando a reunião que 
basicamente foi norteada pela necessidade de padronização dos procedimentos para a aprovação das casas asilares. Em 
seqüência, a conselheira Sandra Negreiros representante da secretaria de saúde pediu a palavra para anunciar o convite ao 
CMDDPI  para a participação do Grupo de Trabalho que junto com outras secretarias estarão debatendo uma política para o 
idoso no município de Petrópolis. O grupo e coordenado pelo Inpas. Também foi informada que a secretaria de saúde 
apresentou um projeto de parceria com a secretaria de esportes e lazer para atender ao idoso. A conselheira Sandra 
Negreiros segue informando que o dia D da vacina de todos os idosos no município é dia vinte e oito de abril e também seria 
ministrada a partir do dia vinte e três de abril ao dia quatro de maio as vacinas da gripe e a dupla. Todas as vacinas estariam 
disponíveis nos postos de saúde para idosos acima  de sessenta anos. Também foi passado que na terça-feira dia três de 
abril a Dra. Regina Novaes viria lançar a caderneta do idoso. Foi apresentado ao CMDDPI a denúncia sobre uma casa asilar 
irregular  na Posse que teria se mudado para Contendas. A conselheira Gabriela Falconi pediu ao presidente que fosse 
convocada um reunião de trabalho da comissão de direito da pessoa idosa para tratar do assunto da normatização das 
visitas. O presidente convocou os presentes e o psicólogo  da SETRAC o Sr. Leonardo Pecoraro deu a sugestão do relatório 
ser chamado de “Manual Normativo para Habilitação de Casas Asilares”. A sugestão foi aprovada e após a verificação da 
disponibilidade dos presentes, foi deliberado que a primeira reunião da comissão de trabalho seria no dia doze de abril do ano 
de dois mil e sete às quatorze horas na Casa dos Conselhos. Foi apresentado um modelo de crachá que sofreu algumas 
sugestões de alteração e também foi discutido a melhor forma de arquivamento da ata, assunto que seria discutido numa 
próxima reunião. Também foram indicadas as conselheiras Gabriela de Almeida Falconi como titular  e Magda Zainotte como 
suplente para representarem o CMDDPI no Conselho Municipal de Cultura. Nada mais havendo para ser tratado, o 
Presidente agradeceu a presença e a participação de todos e encerrou os trabalhos quando eram dezoito horas e cinqüenta 
minutos, ainda dentro do prazo regimental de duas horas de Reunião, sendo a presente Ata redigida pela Secretária 
Executiva Gabriela de Almeida Falconi , e, estando conforme, vai assinada pelo Presidente Gabriel Archanjo Weinem e os 
demais Conselheiros. Petrópolis, dia vinte e nove de março de dois mil e sete 

 


